

香港文匯報訊(記者 文森)世衛公布多3 宗新冠狀病毒感染個案,當中2人死亡,確診 個案增至9宗,5人死亡。新增2宗死亡個案4月 在約旦出現,令受新型冠狀病毒感染的國家由 2個增至3個,即沙地阿拉伯、卡塔爾及約旦, 病毒出現日期亦由原先9月推前至4月。食物及 衛生局局長高永文表示,世衛正評估病毒有否 擴散至其他國家或地區,衛生防護中心正進行 風險評估,以確定香港是否需要提高警戒級 別。

世衛重申不易人傳人

中東再有多3宗新冠狀病毒個案,令總數增至9宗,當 中5人死亡。世衛指,新個案涉及約旦1男1女,他們4月 感染肺炎死亡,近日再測試才證實對新冠狀病毒呈陽性 反應。2人與另外10人同屬一個染病群組,大部分人是

禍及約旦增至3國 2人4月染肺炎不治

醫護人員。另1名染病者是早前染病的沙特阿拉伯家庭 第3名小童。世衛重申,病毒不容易人傳人。

高永文:密切監察發展

高永文指,目前除了沙特阿拉伯及卡塔爾外,約旦是 中東有第三個出現新冠狀病毒導致的嚴重呼吸道疾病的 國家。他認為,不能假設只有這3個國家有感染個案, 至於是否要擴大至其他國家,或包括整個中東地區,須 待世衛評估後才可決定。他續稱,現階段未能肯定本港

是否需要提高戒備應變級別,衛生防護中心會繼續密切 與世衛及其他地方保持聯繫、監察病情發展、繼續進行 風險評估。

根據世衛建議,衛生防護中心與醫管局,會加強對不 明肺炎個案的新型冠狀病毒監測,不論病人有沒有外遊 記錄,均會建議他們做新型冠狀病毒快速測試。

去信全港醫生保持警覺

衛生防護中心會繼續透過與各公私營醫院、醫生和機

場加強監察機制,以監察新型冠狀病毒導致嚴重呼吸系 統病懷疑個案,特別是從沙特阿拉伯、卡塔爾和約旦到 港的旅客,假如發現旅客出現發燒和嚴重呼吸道徵狀, 會即時轉介病人到醫院檢驗及治療。中心又會去信全港 醫生,呼籲他們保持警覺。

高永文提醒市民,出外旅遊返港後若有不適,尤其是 曾到上述地區,必須告訴醫護人員。整體而言,市民出 外旅遊時,無論去哪個地方,千萬不要接觸野生禽鳥、 家禽和野生動物,以及不要進食野味。

香港文匯報訊(記者 文森)廣華醫院上周三發生 「失血」事件,一名運作支援助理當日下午由醫院門診 大樓用手推車運送一批血液樣本往化驗室,期間手推車 上一包共17支血液樣本跌入電梯槽內。該助理未即時通 報,延至翌日中午才通知主管。醫院表示,正聯絡13名 受影響病人重新抽血,並為事件致歉。

助理翌日中午通知主管

廣華醫院一名運作支援助理,11月28日下午約4時30 分,由醫院門診大樓用手推車運送一批血液樣本往化驗 室,途中進入主座大樓一部升降機時,手推車上一包共 17支血液樣本從電梯縫隙跌入電梯槽內。該運作支援助 理未有即時向上級通報,延誤至翌日中午通知主管。



■左起:職訓局代表梁任城、譚嘉因、主持戴希立、 李美嫦及陳卓禧。 香港文匯報記者歐陽文倩 攝

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)首屆文憑試放榜 後,大專院校收生問題廣受社會各界關注,香港大學 畢業同學會教育基金及港大教育學院昨日舉辦「如何 優化大專院校的收生機制」研討會,邀得教育局、大

已聯絡病人 安排再抽血

院方即時聯絡升降機服務承辦商,同日下午在電梯槽內 尋回該批血液樣本。經查證後,院方確定該17支血液樣本 分別屬於13名病人。院方即時通知受影響病人,至今已聯 絡其中12人,並已安排他們再抽血。發言人解釋指,受影 響病人均屬門診病人,院方一般會在他們下次覆診時解釋 化驗結果,故事件對病情跟進不會有任何影響。院方已透 過早期事故呈報系統,向醫院管理局總辦事處通報

醫院向受影響病人致歉,表示會深入調查事件成因。 院方已即時檢視運送血液程序,並已加強提醒所有負責 運送血液樣本職員,必須小心運送,確保不再發生同類 事件。



■廣華醫院上周三發生「失血」事件,院方為事件 資料圖片

表一起商議,汲取首屆考生經驗,明年會對包括大學 聯招制度細節會進行檢討,以理順招生程序。

聯招OEA今年減至10項

明年大學聯招申請即將截止,普遍學生對要遞交甚 麼資料甚感關注。大學聯招管理委員會代表譚嘉因昨 日指,其中一份學生須繳交的「其他經歷與成就」 (OEA),首屆讓學生填寫20項,但部分項目所填資料 濫竽充數,內容不太重要,所以今年會減至10項。另 揮,於是今年加碼至500字。

會上有中學師生提出,今年文憑試中文科合格率僅 約四成,認為應考慮降低門檻。

教局:中文科難度適當

教育局副秘書長李美嫦回應指,雖然該科考試有一 定難度,但對比整個大中華地區水平並沒過高。而香 港教育定位是希望學生兩文兼善,鼓勵學生努力學好

香港文匯報訊(記者 高鈺)全球最大 非牟利科學和工程學專業組織、負責出版 著名學術期刊《科學》雜誌的美國科學促 進會(AAAS),前日公布2012年新獲選院 士 (Fellows) 名單,今年共701名AAAS院 士中包括65名華裔學者,其中兩人來自香 港院校,包括香港大學理學院院長及物理 系講座教授郭新,以及科技大學計算機科 學及工程學系教授楊強。

成立於1848年的美國科學促進會,以推 動科學、工程和創新服務全人類為宗旨, 每年在24個領域選出研究成果卓越的學 者。該會將於明年2月16日在波士頓舉行年 會,向各新獲選院士頒發證書及象徵傑出 成就的藍金玫瑰獎章。今年入選的60多名 華裔學者分別來自美國、內地、香港等地 的大學和研究機構,以生命科學領域最 多,共28人;依次為化學14位;工程學6 位;物理學和醫學各5位等。

郭新研行星 楊強攻資訊工程

獲選ASSS院士的港大學者郭新,為行星 狀星雲研究國際權威, 近年他專注於宇宙 有機物質研究,致力探求太空生命線索。 今年他獲選為專為星體命名的官方機構國 際天文聯合會(IAU)生物天文委員會副 主席。而楊強為人工智能及數據挖掘專 家,於資訊工程研究領域貢獻良多,2009 年獲選為國際電機及電子工程師學會

特刊 責任編輯:陳秀麗 版面設計:莊惠農

精研梵音奧妙 弘揚佛法要義

湖南舉辦佛教音樂研討會系列活動

作為湖南佛教同心同行和諧之路系列活動的主題活 動之一,湖南佛教音樂研討會11月25日起在湘潭盤龍 山莊酒店舉行。來自韓國、新加坡、印尼等國家以及 兩岸四地高僧大德,海內外知名大學專家學者500多 人齊聚一堂,圍繞「佛教音樂」這個主題,先後進行 了五場深入的專題討論。主辦方表示,如此大規模的 佛教音樂研討會,在中國近代佛教史上非常少見。

> ■香港文匯報記者 姚進、譚錦屏 實習記者 李瑞東



撰文製音, 傳之後世。 台灣「中國佛教會」名譽理事長淨良 長老介紹説,兩千多年來,中國佛教界 結合自身的文化傳統,創作了大量感人

昭山景區提質改造項目投資達50億元,計劃用五年

時間將昭山風景區及周邊片區打造成為一個集生態、

文化、旅遊、宗教、休閒、商務、居住於一體的國家

據介紹,該項目佔地面積219公頃,核心景區144公

級生態旅遊度假區,使其成為新瀟湘「山市晴嵐」。

至深的佛樂梵唄,在説唱音樂、戲劇音樂、歌舞、器樂等領 域積累了豐富的素材,成為中國傳統音樂的重要組成部分。 中國佛教音樂還傳播和影響到周邊的韓、日等國,是歷史上 擇佛教音樂這個主題,有着特別的意義 中日韓等國佛教交流的重要平台,有「黃金紐帶」之稱。

聖輝大和尚:佛敎音樂淨化人心

中國佛教協會副會長、湖南省佛教協會會長聖輝大和尚在發 言中認為,佛教音樂可以通過讚頌、供養、修行、倡導、儀軌 的方式,來傳播慈悲、智慧、平等的教義,並且與眾生廣結善 緣。佛樂中和平、平等、慈悲的聲音能夠淨化人心,可以為構 建和諧社會、人類幸福和世界和平發揮積極的作用。

韓國慶星大學教授鄭永進表示,佛教音樂是中國音樂文化 的重要組成部分,是中華民族的寶貴文化遺產。這次盛會選

台灣彌勒內院監院釋法成也認為,梵唄能讓人們的身、 心、靈得到片刻安靜,尤其是在目前功利社會中,佛教音樂 能讓眾生充實心靈,內心得到平靜,思考能力增加。因此應 多學習正統的佛教音樂,讓其流傳於世。

在兩天的研討會上,不少高僧大德和專家學者都做了精彩 的發言,提出不少精闢的觀點。在深入的探討與交流中,大 家碰撞出不少思想的火花。這對於促進佛教音樂的發展必將 起到積極、重要的作用。

昭山提質改造 打造佛教名山

繼11月25日晚在湘潭昭山舉辦盛大「佛教音樂晚會」 之後,參加湖南佛教音樂研討會系列活動的高僧大 德、專家學者及相關領導26日上午出席了在此間舉行 的昭山景區提質改造項目奠基典禮。湘潭方面相關負 責人表示,要將該項目打造成「宗教與山水相映成 輝,自然與人文和諧共生」的樣板工程。

邝、湖南省佛教協會中國佛教協會副主

項目投資50億元

昭山綠意葱蘢,是長株潭城市群的生態「綠心」,湖 南「兩型社會」建設綜合配套改革試驗的五大示範區 之一。昭山是佛教名山,山頂的昭山古寺始建於唐 代,距今已有1000多年歷史。

「山市晴嵐」是古「瀟湘八景」之一。北宋畫家米蒂 的傳世名作《山市晴嵐圖》,將雨後初晴的美麗昭山定 格於畫卷,昭山也因此名揚四海。



為昭山景區提質改造項目奠基■海內外高僧大德及相關領導 李瑞東 攝

長沙玉泉寺大雄寶殿落成

教音乐研讨会启动仪式

11月27日,長沙玉泉寺舉行大雄寶殿落成典禮,中 國佛教協會副會長、湖南省佛教協會會長、長沙麓山 寺方丈聖輝大和尚,台灣中華佛寺協會創會理事長、 台灣中國佛教會名譽理事長淨良長老,台灣金門縣佛 教會理事長、金門海印寺住持性海法師等來自韓國、 新加坡、印尼以及兩岸四地的數百名高僧大德,湖南 省、長沙市相關領導出席慶典。落成典禮之後,海內 外高僧大德還舉行了全堂佛像開光法會。

長沙添一佛教活動場所

據了解,長沙玉泉寺始建於明洪武元年(1368),至 今已有600多年歷史。清雍正九年(1731) 增塑天妃聖 像,故後名天妃宮,是長沙市城南地區一座具有重大

影響的佛教寺院。

長沙市城南金盆嶺,按佛教寺院山門、殿堂、寮房等 完整格局重建,並恢復玉泉寺原名。2006年,玉泉寺 開始新址重建,按照「五期六年」遠景規劃,擬於 2015年完成全部重建工程。全部工程完工後,長沙佛 教活動場所將形成「西麓山、北開福、南玉泉」三足 鼎立格局。



典禮現場 禮現場 李瑞東 攝長沙玉泉寺大雄寶殿落成

2004年由於城市建設、擴充道路需要,玉泉寺遷往